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Verbale di
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Consiglieri  presenti:  Bertazzoni,  Bisi,  Parmigiani,  Presciuttini,  Rotondo,  Spluga, 
Taschera.

Ordine del giorno
 Resoconto della stagione di teatro dialettale 2012.

 Richiesta di partecipazione alla giornata della legalità.

 Valutazione dell’argomento “Biogas”.

 Varie ed eventuali.

Resoconto della stagione di teatro dialettale 2012

Esposto contro la stagione teatrale

Il presidente informa il consiglio di aver ricevuto la notifica di un esposto presentato alla 
prefettura  di  Mantova  che  segnala  pesanti  irregolarità  nella  gestione  della  stagione 
teatrale e la mancanza di autorizzazione della stessa. L’esposto risulterebbe a nome di 
“membri del Comitato di Quartiere di Levata” non meglio precisati, poiché non è ne’ 
firmato ne’ accompagnato da documenti di identità.

Il  comune  di  Curtatone,  che  ha  ricevuto  l’esposto  giratogli  dalla  prefettura,  ci  ha 
anticipato, che la manifestazione è autorizzata e in regola con tutte le prescrizioni.

Non è chiaro il senso di questo esposto, palesemente destinato all’insuccesso, se non 
quello  di  rappresentare  una  sorta  di  messaggio  contro  le  attività  del  Comitato  di 
Quartiere. Ovviamente nessuno dei presenti si è riconosciuto in quei “membri” firmatari 
dell’esposto stesso.

Si  attende  dalla  prefettura  una  lettera  di  chiarimento  circa  la  regolarità  della 
manifestazione, lettera che verrà indirizzata al Presidente del Comitato.

Si è valutata l’opportunità di reagire in uno dei seguenti modi:

 Querela contro ignoti

 Articolo sulla Zanzara che dia risalto all’esito dell’esposto; sullo stesso numero si 
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vorrebbe anche risvegliare l’attenzione su Edera. Dovrebbe essere accompagnato 
anche da una segnalazione ai giornali.

Nel corso del dibattito, il consiglio si è mostrato più favorevole al secondo punto, pur 
senza arrivare ad una votazione esplicita.

Resoconto della stagione teatrale 2012

Quest’anno, non avento più una partita IVA, ci  si  è  appoggiati  alla  Pro Loco per gli  
adempimenti economici e fiscali.

Dal rendiconto preventivo l’utile netto finale si aggira sui 725€. Pur rimanendo lontani 
dal successo dell’anno scorso, confrontandosi con la 24° rassegna di due anni fa si nota 
che  comunque il  risultato  è  migliore.   Restano  comunque da  definire  con  maggiore 
precisione i versamenti fiscali da corrispondere nel 2013 (IRES + IRAP). Per i dettagli si  
rimanda al resoconto economico.

Richiesta di partecipazione alla giornata della legalità.
Le scorse settimane è circolata la richiesta di adesione alla giornata della legalità per il 
comitato, ma non si è raggiunto il quorum necessario.

L’evento in questione si è nel frattempo “ibridato” con le ragioni del comitato contrario 
al Biogas, appoggiate anche da alcuni gruppi politici, per cui si è persa quella lucidità 
iniziale. 

Considerando che il CdQ non ha ancora preso posizione ufficiale riguardo l’argomento 
Biogas, ma che soprattutto ritiene di  rimanere distante da ogni  formazione politica, 
consideriamo positivamente l’aver rinunciato ad aderire alla manifestazione  stessa.

Sia inteso che il  CdQ rimane promotore e sostenitore di  eventi sulla legalità purché 
questi mantengano l’indipendenza da argomenti diversi e da sponsor politici. Si fa anche 
notare che il Biogas non è di per sé illegale, quindi non è scontato il nesso fra i due 
argomenti.

Se la giornata della legalità fosse rimasta unicamente come la logica prosecuzione delle 
analoghe serate organizzate dal Comitato di Quartiere, la nostra adesione sarebbe stata 
scontata.  Ma allo  stato  attuale,  il  collegamento con l’argomento “Biogas” fa  sì  che 
l’evento non possa trovare la nostra adesione. 

Valutazione dell’argomento “Biogas”.
Dopo un breve ma acceso dibattito sull’argomento,  si  è  deciso che il  Comitato non 
debba  prendere  posizione  ne’  a  favore  ne’  contro  l’argomento.  Potrebbe  però 
organizzare serate informative nelle quali siano invitati esponenti di entrambe le parti.

Si propone inoltre di scrivere un articolo nel quale sollecitare l’efficienza dei controlli e 
della  vigilanza,  da  parte  dell’amministrazione comunale,  a  favore  della  tutela  della 
salute dei cittadini.
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Varie

Passaggio a livello

A  settembre  scade  il  termine  per  ricontattare  l’ingegnere  delle  ferrovie  per  la 
riprogettazione delle barriere del passaggio a livello.

PEC

Per ora si decide di non farla, usando quelle personali alla bisogna.

Ciclabili

Ci  si  chiede  dove  sia  andato  a  finire  il  piano  delle  ciclabili  promesso  in  sede  di 
approvazione del PGT. 

Si segnala anche la mancanza dei cartelli indicatori con le direzioni, specialmente per i 
turisti.

Si  segnala  la  mancanza, in  molti  punti,  dei  segnalatori  ad archetto che obblighino i 
ciclisti a rallentare in corrispondenza di incroci e passi carrai. Queslli presenti sono poco 
visibili ed andrebbero segnalati con catarifrangenti o dipingendoli a colori vivaci.

Si propone di accendere i lampioni nel breve tratto di ciclabile fra via Einaudi e via 
Mattei,  per  scoraggiare  cattive  frequentazioni.  Si  chiede  anche  di  terminare  il 
collegamento della suddetta con via Einaudi.

Raccolta differenziata

Si propone di aiutare la raccolta differenziata compilando un elenco di prodotti con le 
corrette indicazioni di smaltimento.

Spolverina

Era  stata  richiesta  l’installazione  di  una  telecamera  per  monitorare  le  infrazioni  di 
entrata in via Costituzione nel senso vietato, ma la vigilanza ha risposto (vedi 'Le vostre 
segnalazioni' sul sito) che ciò non è possibile in quella situazione.

Conclusioni
Si convoca la prossima riunione del consiglio il 19 Settembre 2012.

Il Segretario

Spluga Mauro

Il Presidente

Bertazzoni Alessandro
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